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Megjeleli minden vasárnap reggel.
Hirdetéseket a kiadóhivatal jutányos áron vesz fel.

A Csongrádinegyei tanítók 
gyűlése.

A „csongrádmegyei Tanitó-Egyesület“ 
az idén nálunk, Csongrádon tartotta 
évi rendes közgyűlését, mely alkalom­
mal a tisztujitáson kívül számos a ta­
nítói testületre nézve igen fontos s 
nagy horderövel bíró ügyek tárgyaltat­
tak s nyertek elintézést.

A tanítói kar nagyon szép számmal 
volt képviselve s az egyes tárgyak iránt 
nemcsak nagy érdeklődés mutatkozott, 
de a megkívántaid szellemi tehetség 
is kellő mérvben latba lett vetve, úgy 
hogy készséggel elismerjük, hogy az 
egyes községek s városok által hozott 
anyagi áldozat a tanügy felvirágzására 
szolgál, s csupán erkölcsi kötelességet 
teljesítünk, ha fokozatosabb mérvben 
segítjük elő tanítóinkat az egyesület 
által kitűzött nemes czélok megvaló­
sítása érdekében.

Vass Mátyás elnök ur az egybegyűl­
tek nagy lelkesedése mellett a közgyű­
lést megnyitotta, melynek megtörténte 
után Újhelyi Nándor díszeinek vette 
át a közgyűlés vezetését, de azon láz- 
szerü, üres, mit sem mondó értel­
metlen beszéd, nagyon kellemetlenül 
érintette a jelenvoltakat, mert abból még 
a legközelebb állók sem hallottak semmit 
s igy elhangzott a lázzal egybekötött 
értelem s fogalom zavarban szenvedő 
diszelnök ur diszbeszéde a nélkül, hogy

A TISZAVIDÉKTÁRCZAJA.
utolsó rózsa.

— Thomas Moore. —

íme, itt a nyárnak utolsó rózsája,
Egyedid virágzik . . .
Minden kedves társa elviritott régen,
Már nyomuk se latszik.
Egy bimbó sen: nyílik sehol a közelben,
Nem piroslik egysem,
Nem felelnek nékil illatos sóhajjal,
Hogyha szirma lebben.

Mit ér lehervadni a tőre roskadva,
Csak gondolni rájuk.
Nézd, már mind pihennek boldog nyugalomban, 
Menj te is hozzájuk
Hullasd le szirmaid, ve$sed_jneg az agyat, 
Pihenjél el szépen.
Hiszen rokonaid régen alszanak mar • . • 
Illat nélkül . . . Mélyen.

Siess! . . . Hogyha minden bimbó elhervadna 
A barátság fáján,
Ha a szerelemnek csillogó útjáról 
Lemaradnánk árván,
Hogyha igaz szivek mind elárvulnának,
Mint te, szép virágom ...
Ót ... ki is akarna még tovább szenvedni 
Ezen a világon?

Pásztor Árpái.

Felelős szerkesztő és kiadó

SZILBHR JÁNOS.

azt bárki is tremolans fülbemászó 
hangja folytán megérthette volna, kár 
tehát valakinek oly szerepre vállalkozni, 
mely sem egyéniségével, sem tudásá­
val párhuzamban nem áll, csak azért, 
hogy a közfigyelmet minden áron ma­
gára vonja, armélkül, hogy személye 
legcsekélyebb értékkel bírna.

Mi nem vállalkozhatunk oly szerepre, 
hogy valakinek a személyét csak azért 
tömjénezzük, mert a Amletlen szerencse 
arra a társadalmi nívóra helyezte, 
melyre érdemeket soha semmi által 
nem szerzett s mert az illető abban a 
helyzetben van, hogy egy pénzinté­
zetnél elfoglalt állása folytán minden­
kire nyomást képes gyakorolni s igy 
érdemén kívül azok térdet, fejet haj­
tanak előtte, kik a magas kegyből nem 
akarnak kiesni, nehogy a tönk szé­
lére juttassanak általa; de minden áron 
kellemetlenül érintett bennünket azon 
egybehangzó kijelentés, hogy egy hír­
névben álló ügyvéd még csak arra sem 
képes, hogy gondolatait kifejezésre jut­
tassa.

Bizon szomorú jelenség, hogy ben­
nünket a városban megforduló idege­
nek azon egyén után ítélnek meg, ki 
szereplési viszketegsége folytán mind­
nyájunkat oda ültet a szégyen padra; 
hát ha nekünk valaki rossz barátunk, 
más átkot nem is mondhatnánk reá, mint 
a hogy a „Reb Menáchem Cziczes- 
baiser“ szokta magát kifejezni, legyen 
neked dulgud a magas törvényszékkel

A képviselő ur leánya.
Ida apja gazdag, jeles, ügyes prókátor 

volt. Jó szónoki képesség, nagy ész és jó­
kora vagyon ura. Leánya igen Igyöuyörü- 
séges teremtés volt. Szép, kedves és mint 
parthie is igen kívánatos.

Ida kisasszony azonban már lekötve érezte 
magát. Egy Írnokukhoz, ki mellesleg mondva 
végzett jogász fiú volt, de szegény mint a 
templom egere, érezte lekötötteu magát. 
Az írnokot úgy hívták, hogy Szaplonczay 

! Aladár.
( Szerelmüket az atya jó szemmel nézte, 

az anya tűrhetetlennek találta. Elfelejtettem 
azt előrebocsátani, hogy az ügyvéd egy­
szerű ember, jó szivü lélek volt, az anya 
pedig gőgös és nagyravágyó.

Egyszer csak meghalt a kerület képvi­
selője, ki talán ötödizben képviselte a várost 
és a kit halálát g megtartottak volna akkor 
is, ha az két évtizeddel későbben követke­
zett volna be.

És az eddig nyugodt városban a legelke- 
seredettebb harczok keletkeztek, fel volt 
dúlva a béke. A városnak kicsije-nagyja 
megmozdult, hogy bekerüljön a parlamentbe.

Ezt unni kezdte a város, annak bölcs 
tanácsa és Szabó Gézára, a gazdag, előkelő 
prókátorra esett tekintetük, ki a legna­
gyobb csendben maradt. Öt kérték fel az 
után a jelöltségre.

SZERKESZTŐSÉG:
Csongrád, Mkgtár-utcza 41. szám, hová a lap szellemi

részét illető minden közlemény intézendő.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová az előfizeté­
sek, hirdetmények intézendők.

rablógyilkosság miatt s legyen a te 
(kriminálista) védőügyvéded a cson­
grádmegyei tanitói-egyesület ezidösze- 
rinti diszelnöke Újhelyi Nándor ügyvéd 
Csongrádiból.

No de azért emléktáblát állítottak a 
következő felirattal: „Újhelyi Nándor 
elnöksége alatt s annak tevékeny mű­
ködése folytán építette a csongrád vá­
rosi takarékpénztár 1895. évben 25 
éves fennállásának emlékére.“

Ugyan, ugyan szegény halandók s 
sajnálatra méltó, önérzetüket s önálló­
ságukat megtagadó, szolga módra meg­
alázkodó a társadalmat megmételyező 
közszükségböl élő miazmák, hát nem 
pirultok önmagatok előtt, ilyen sze­
génységet magatokról kiállítani?

Érdem-e az valakinek, ha egy pénz­
intézet saját zsebére s A’eszélyére egy 
díszes házat építtet, pláne haszon­
vágyból ?

Ezek után bizton reméljük, hogy 
nem fog a nagyméltóságu belügymi­
niszter ur késni mielőbb Ö felségének 
előterjesztéssel élni, hogy részére a kir. 
tanácsosi czimet kieszközölhesse.

Az első napi gyűlés után a Magyar 
Királyhoz czimzet vendéglőben mint­
egy 300 teritékü banquettet rendeztek 
a tanítói kar tiszteletére, (de a saját 
zsebükre.)

A csongrádi tanítók úgy az elszállá­
solás valamint a fogadtatás alkalmával 
nagy buzgalmat s dicséretre méltó te­
vékenységet fejtettek ki.

Szabó resteké elfogadd. De mikor elő­
állottak azzal, hogy ha ő enged az álta­
lános óhajnak, a sok jelöltségnek vége, 
mert mellette más embernek nem akad hive, 
a városban helyreállítandó csend, béke és 
nyugalom érdekében elvállalta a jelöltséget.

Hogy olyan nehezen vállalta el, nagy 
része volt ebben a nejének, a ki így szólt 
hozzá:

— El kell fogadnod, igazad van, ügy­
védi irodád rovására teszed, de legalább 
végre valódi ur leszel, miniszterei; barna, 
bizalmasa és leányod még talán miniszterié 
is lesz.

— Megbolondultál ? kérdezte a férj, ég 
nem akarta elfogadni a jelöltséget. Végre 
valahogy mégis beleáztatták.

S Szabót egyhangúlag választották mg. 
Már most köteiességszerüen akart eljárni, 
tehát ott akart lenni az üléseken. Felküldte 
nejét leányával, hogy nézzenek körül s ve­
gyenek lakást a fővárosban. Azok aztán 
vettek is vagy 8 szobából állót. Szabót 
bántotta is a lelkiismerete, hogy képvise­
lővé engedte magát tenni.

— Mire való ez a nagy lakás nekem ? 
— kérdé végre elkeseredetten .

És Szabónak be kellett egyeznie neje 
akaratába, hát nem akarta összerombobii 
háza békéjét.

Idát pedig az ügyvédjelölt ezufcái « ap­
jában egyszer is alig látta. Akkor s c*s*k
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Midőn pedig az itt egybegyult, de 
már a szélrózsa minden irányában 
elutazott tanítói karnak egy Isten hoz- 
zádot mondunk, arra kérjük okét 
hogy tartsanak meg bennünket szives 
emlékükbe, gondoljanak az itt eltöl­
tött időre oly kellemesen, mint a mi- 
lyen kedvesen gondolunk mi is, min 
annyiokra. _

Artérbirtokosaink.
Ma holnap a társulat megalakul s 

az érdekelt ártéri birtokosok daczara 
több ízben tett felhívásunkra semmi 
életjelt nem adnak magukról.

Felhívtuk figyelmüket azon fontos 
körülményre, hogy az esetben, aa
megalakulásnál saját jolfelfogott érde­
küket a közönyösséggel s nembánom- 
sággal akarják bizonyítani, 
den túlzás nélkül eleve megjósolhatjuk, 
hogy a dédunokák átka is kísérni fogja 
azon apák vétkeit, kik elmulasztották 
kötelességüket családjaik érdekében ak­
kor teljesíteni, midőn alkalmuk volt a 
veszélyt elhárítani s családjaikat a nagy 
csapástól megmenteni.

Megírtuk, hogy az alakulást megelő­
zőleg az érdekelt birtokosok saját ha­
táskörükben akként intézkedjenek, 
hogy azon kisbirtokosok, kik a törvény 
világos rendelkezése folytán szax aza- 
tukat nem érvényesíthetik, miután az 
elölirt s megkivántató 100 hold földdel 
nem rendelkeznek s igy helyettük hi­
vatalból a város bírája szavaz, álljanak 
össze annyian, hogy 100 hold földet 
képviseljenek s a közjegyző előtt kiál­
lítandó meghatalmazás alapján bízzák 
meg azt az egyént, kibe bizalmuk ösz- 
pontosul s megvannak róla győződve, 
hogy érdeküket lelkiismeretesen a közjó 
érdekében fogja képviselni.

Ma a helyzet akként áll, hogy azon 
esetben ha a birtokosság magát a sorsra 
bízza, úgy hivatalból a törvény intéz­
kedésének megfelelöleg azon kisbirto­
kosok kik külön meghatalmazás alap­
ján magukat elmulasztják képviseltetni, 
helyettük a biró fog saját tetszése avagy 
bizonyos felső nyomásnak engedve ak-
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ként szavazni a mint az érdekszövetség
érdeke megkíván ja.

Már most azt kérdjük az érdekelt
birtokosságtól, hogy még az esetben 
is ha feltéve a biró ur megbízhatón 
ígérete játszanék is közbe, lehet e ily 
roppant nagy horderövel bíró, fontos, 
majdnem életkérdéses ügyben egy puszta 
Ígéretben megbízni, mely csak addig 
állhat meg, míg esetleg felsőbb helyről 
az érdekek megvalósítása végett a bí­
róra nyomás nem gyakoroltatik ?

Lehet e a birtokosságot mintegy kon- 
czul oda dobni, hogy közpréda gya­
nánt a lesben álló, pénzükre és vagyo­
nukra utazó s az ebből származó anyagi 
hasznokra sovárgó, lelketlen kufárok 
kapzsiságának essenek áldozatul?

Nem tudjuk miként vélekednek s mit 
szándékoznak tenni érdekük megóvása 
szempontjából, annyit azonban ismé­
telten kijelenthetünk, hogy, ha a bir­
tokosság ezúttal nem áll résen, s el­
mulasztja mindazt megtenni a mi úgy­
szólván elodázhatlan kötelessége, nagyon 
szomorú s siralmas állapotnak nézhet­
nek elébe.

Egyet azonban szem elöl ne tévesz- 
szenek, majd, ha elérkezik az az idő, 
midőn a terhek alatt összeroskadnak, 
ne tegyenek senkinek szemrehányást 
csak önmaguknak, mert nem mond­
hatják, hogy nem volt ki bennünket 
jóakaratulag figyelmeztetett volna a 

! következményekre.
Már magában az a tény s minősít- 

heilen rosszakaratú eljárás fényesen 
igazolja azon feltevésünket, hogy a ve­
zető elemek nem megbízhatók a köz­
érdek képviseletére, hogy Pallavicini 
elszakadásának semmi komoly jelentő­
séget nem tulajdonítottak; sőt mikor 
azt tárgyalták, nem tudni tudatlanság- 
ból-e vagy mások megtévesztésére és 
félrevezetésére úgy érveltek, hogy nem 
látják be, hogy mi haszna van a tár­
sulatnak abban, ha az örgróf ben ma­
rad vagy tőlünk elszakad, maga a 
legnagyobb vízjogi törvény tudó ur pe- 

I dig éppen az nap simul ans beteggé 
lett, hogy az örgrófnak valahogyan ne 
árthasson, mert nem is akart.

1897. október 24.

Ha tehát ilyen eljárások után nem 
tudnak, vagy nem képesek ön tudatra 
ébredni s nem látják azt be, hogy 
mennyire vakeszköznek akarják önö­
ket felhasználni, ám tegyenek legjobb 
belátásuk szerint.

Újdonságok.
— Ártérbirtokossági értekezlet tartatott 

a f. hó 22-éu a községháza tanácstermeden.
Az értekezleten, melyen Vaduay Andor to­
rnyán elnökölt, egyhangúlag elhatároztatott,
hogy az ártéri költségek fedezesere 700.000 
írt. kölcsönt vesz fel 4-es kamat mellett a 
birtokosság, mely összeg felvételével Kalay 
miniszteri biztost bízta meg az értekezlet.

— Esküvő. Fényes esküvő volt t. hó 17-eu 
Miudszeuteu. Ugyanis ekkor esküdött örök 
hűséget ifj. Szőke lászló községi hivatalnok, 
Mihály Mariska kisasszonynak, Mihály Já­
nos ottani nagybirtokos-iparos kedves leá­
nyának. Tartós boldogságot kiváuuuk a szép, 
fiatal párnak!

— Előkészület a választásra. Szilágyi
Dezső országgy. elnöktől már leérkezett a 
felhívás a vármegyei központi választmány­
hoz, hogy a szegvári kerület elárvult man­
dátumára tűzze ki a választást. Ez elnöki 
felhívás folytán a várm. központi választ­
mány a f. hó 25 én tart gyűlést, melyből a 
választási elnököt, h. elnököt, jegyzőt es h. 
jegyzőt kiküldik és egyben a választás ide­
jét, mely ezek szerint előreláthatóan no­
vember hova esik, megállapítják.

— Lopási esetek Faiagó Antal nagybu- 
tokos tanyájának udvaráról az 1894 ev 
őszén 30 kereszt búzát ismeretlen tettesek 
elloptak. A letteseket az elmúlt héten si­
került a helybeli cseudőrséguek kinyomozni 
Túri Pál és annak cselédei személyében. — 
Gyovai János tanyai lakásának padlasai oi 
a f. év augusztus l-től 20 véka búzát el­
loptak, a tetteseket a napokban tartoztat­
ták le a káros János fia és Fekete Mihály 

! tauyaszomszéd személyében; kik a lopott 
1 búzát Pesir János és Lévay Antalnak ad­

ták el. - Hajdú János tanyai lakos zart 
padlásáról 8 drb. tyúkot elloptak a t. ev 
április hó 26-áu, a rá következő nap reg­
gelén az ellopott tyúkokat a rendőrség a 
dohánybeváltó hivatal előtt talal a _ g 
összekötözve, mely idő óta a nyomozást a 
helybelyi cseudőrség folytatta a tyukaszaii 
ügyben, még pedig kellő eredmenuye , m 
az elmúlt héten letartóztatott Almasi János 

, töredelmes vallomást tett, hogy ^ ^ukokat 
1 ő tolvajlotta el s csak azért dobta el azo­

kat a dohánybeváltó hivatal előtt, mivé 
midőn azokat a városba akarta hozni, elada 
végett, rendőröket látott közeledni.
- Katalin-bál. Hogy lesz-e az idén Kata­

lin bál, ez foglalkoztatja most ípaios ifjú-

úgy végigsietett az iroda előtti folyosón, 
ne hogy szóba álljon a fiatal ember vele.

Egyszer mégis megszólította.
— Ida kérem ?
— Csak Ida ?
— Igen, nekem csak Ida, mig azt ön is 

úgy akarja.
— S ha én azt nem akarnám ?
— Az már más, hebegte a fiatal ember, 

és az ajtóba kapaszkodott, hogy el ne szé­
düljön.

Tehát vége volt mindennek. Az anya le­
ánya is már miniszterné akart lenni.

Szabóék Pestre költöztek s ritkán jöttek 
haza, ha olykor haza is jöttek, selyemsu­
hogás verte egész nap a szobákat. Öltöz­
ködtek, éltek czifrán és Ida nem ereszke­
dett le egy pillanatra sem az irodavezető­
höz. Nem is tett kérdést róla apjától ki vi­
szont Szaplonczayról szántszándékkal hall­
gatott s elhalgatta azt is, hogy az már le­
tette az ügyvédi vizsgát s irodát nyitott, 
mely már versenyezni kezdett az övével.

A cziklus letelt s Szabó elbúcsúzott csa­
ládjától azzal a kifogással, hogy neki h3za 
kell mennie újra választatni magát. Ok csak 
maradjanak itt fönn Pesten, ne jöjjenek 
haza, nehogy kedveskedniük kelljen a sok 
kortessel.

Szabó haza utazott tehát és ott kijelen­
tette. hogy nem lép föl többet. Kényszerből

elfogadta, de most már ismer egy oly ki­
váló férfiút városa társadalmában, kire osz­
tatlanul rá lehet bízni a mandátumot; ez 
pedig nem más mint Szaploucza> Aladár. 
Szárnyai alatt nőtt fel, az ő nevelése, be 
fog válni s városa érdekeit meg fogja vé­
deni tudni.

És mig Szabóék zsuroztak a fővárosban, 
Szaplouczay képviselő lett. így vau ez he­
lyesen, dörinögte magában Szabó. A kevés 
napidij ellenében irodám elhauyagolódott 
és ott Budapesten évente 10 ezer forintot 
költöttünk. Ezt be kell hozni a következő 
öt évben. Szaplonczay fiatal ember, még 
karriert csinálhat s Ida kívánsága szerint { 
még miniszter is lehet belőle.

Mikor Szaplouczayt megválasztották, Szabó 
levelet irt Pestre :

Kedves Enyéim !
A közvélemény volt irodavezetőmet, 

Szaplouczayt akarta, nehogy megbukjam, 
nem fogadtam el a jelöltséget, ő csak­
ugyan képviselő lett. Mondjátok fel a la­
kást, fizessétek ki, adjátok el a bútorokat 
és jertek azonnal haza, akkor még a vá­
rosban találjátok volt liü emberünket s 
gratulálhattok megválasztásához.
Az anya és leánya belesápadt a levélol­

vasásba, de Ids, hamarosan uj hely zetbe 
képzelte magát.

— Igen, azonnal haza mennek és levéteti 
magát — Aladárral.

Es haza mentek. Ottbon találkoztak Ala­
dárral s esakßgyau arczárói látszott a jovo 
boldogsága ! Hogy ezt Ida előbb nem tudta .

Mikor Aladár Budapestre készült hogy a
parlament megnyitása ott fönn tál alja, el­
búcsúzott Szabóéktói.

Ida kikisérte az előszobába.
— Tehát ön megy s mi hazajöttünk. De 

ugyebár Szaplonczay, gondol olykor-olykor 
röäiii •

— Úgy mint ön, mikor Pesten volt ?
— Hát már nem szeret ? — kérdé ajkába 

harapva Ida.
— Hát ön szeretett valamikor ? En nem 

önnek való ember vagyok nagyságos kis­
asszony, tudja mi kell önnek, tudja mi tet­
szett önnek V Nem képviselő, hanem egy 
irodavezető.

Ida elsápadt, — Aladár utánozhatatlan 
gavallérsággal meghajtotta magát, az ajtó 
bezárult és öt évre ismét el voltak szakítva 
egymástól. Azaz nem, Aladár csak leczkét 
akart adui és a legközelebbi póstával meg­
kérte Ida kezét. Még utóbb beteljesedik a 
hiú rangvágyó anya óhaja és leánya mi­
nis zter né lesz. De hogy igazat szóljunk, Ida 
már kigyógyult hiúságából és akkor is sze­
retné férjét, ha az csak egy irodavezető 
lenne apja irodájában.

Lantos.
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Ságunkat,. Valószínű, hogy lesz, még pedig 
november hó 21 én, de még nem tudható, 
hogy hol lesz megtartva.

— Gyilkossági esetnek jött nyomára az 
elmúlt Héten a hely helyi csendörség, mely 
az 1895. évben követtetek el. Az említett 
időben egy éktelenül eltorzított, ember hul­
lát hömpölygettek a Tisza hullámai. A hűl- j 
lát, melyen külerószak nyomai lettek kous- j 
tatáivá, a halászok fogták ki a Tiszából, i 
A szerencsétlen Nagyistók János földműn- | 
kás volt, kit Viucze László bottal agyonra 
vert s beledobta a Tiszába. A gyilkos kez­
detben tagadta tettét. Most a jávásbirósági 
börtönben vau vizsgálati fogságban.

— Artézi kutaink felső deszkaépitményét, 
melyek a hosszú idő után már amúgy is 
rozoga állapotban voltak, a hét folyamán 
elbontották s azok helyébe már el is ké­
szült a tulajdoukép tervbe vett csinos kis­
ded kőmedeucze s a hét folyamán, ha 
egy újabb vajúdás be nem áll — kész lesz­
nek a különben is elég csinosnak tervzett 
felső építmények. Öt év után tehát méltó 
örömmel hirdetjük, hogy ártézi kutainkat 
rövid időn befejezetteknek jelezhetjük.

— Rejtélyes gyermekhulla. Kist lek fölött 
D ó ez községben a cirkáló csendörség a ho­
mokban egy feloszlásnak indult gyermek- 
hullára akadt. A rejtélyes gyermekhulláról 
a csendőrség jelentést tett a szegedi vizs- 
gálóbiróságuak, a melynek részéről Irányi 
Dezső vizsgálóbíró ment ki a helyszínre, a 
vizsgálat megejlésére.

— Wächter Fülöp, a Kossuth-bankók egy­
kori készítője Budapesten lévő lakásán 81 
éves korában meghalt. Az öreg ur szárma­
zására német volt. A negyvennyolczas idők­
ben mint jeles vésnök, ö készítette a Kos­
suth-bankók rajzát és a honvédek közé is 
belépett, vitézül végigküzdvén a szabadság- 
harezot. Később Bécsbeu, az állami bank­
jegy-préseknél akarták mint. vésnököt al­
kalmazni • de ő, a ki a Kossutkbankókat 
készítette, azt az állást visszaútasitotta. 
Egész élte utolsó napjáig a vésnök-foglal­
kozásból élt meg.

— A szegvái kerület. Hogy a szegvári ke­
rület kit választ meg országgy. képviselőül 
azt most, a midőn azzal sincsenek tisztában, 
hogy kik hát a kerületben a jelöltek — tud­
ni nem lehet. Míg a „Szentesi Lapu Ug­
rón (labor egyöntetű jelöléséről szól, ad­
dig más oldalról arról értsitik lapunkat, 
hogy a Kossuth-párt is fog jelöltet állitani 
U r a y Imre személyében. A szabadelvű- 
párt Károlyi Imre grófot kéri fel a je­
löltség elfogadására.

—. Vásárhely-makói vasút. A szentes-vá­
sárhelyi vasút folylátását képező vásárhely­
makói vasútvonal épitési ügye kedvező meg­
oldás előtt áll, mert az egyesült 3 törvény­
hatóság végrehajtó bizottsága sikerrel fá­

radozik azon, hogy az uj vasút a jövő eV 
őszén már átadható is legyen a közforga­
lomnak. Az építés költségeihez eddig meg­
szavaztak : Csauádmegye, Csongrádmegye 
és Vásárhely törvényhatóságai 100 000— 
100.000 frtot,Makó és Földeák f 0 000 -50.0 )0 
irtot, mig az állam 157.000 írttal Ígérte 
meg hozzájárulását. Ez együttesen eddig 
557.000 frt' volna, melyhez az arad Csanádi 
vasút,társulat is bizonyára hozzájárul, vala­
mint a vásárhelyi és földeáki nagybirtokos­
ság is, úgy hogy lehetséges lesz a vasút­
építést házilagosan, elsőbbségi kötvények 
kibocsátása nélkül is keresztülvinni. A trasz- 
muuka már folyamatban is van és a vasúti 
érdekeltség vezetőségének terve szerint, kora 
tavasszal megkezdenék a földmunkát is. Azt 
hisszük, mindezekről örömmel vesz tudo­
mást vármegyénk közönsége és megnyug­
vással fogadja, hogy ezek szerint az ügy 
kivitele jó kezekben van és mielőbb létesül 
ez az — egész vidékünkre minden tekin­
tetben fontos uj vasút is.

— Tanítók árvaháza Kecskeméten. Kétszáz 
negyven árva részéve épii.miek Kecskeméten 
árvaházat, melynek építését a jövő év ta­
vaszán már meg is kezdik. Kecskemét vá­
rosa az árvaház építéséhez egy millió tég­
lát és 6 hold földet ad. Kezdetben ezen 
árvaház felépítését Szegedre tervezték s 
valószínűleg az okon nem ott épül fel, hogy 
a város nem ajánlót fel kellő segélyt az 
árvaház építéséhez.

— A szüret már be van fejezve, de a 
mily vermes reményekkel néztünk kora ta­
vaszkor dús szüret elé, olyan elkeseredés­
sel látjuk az eredményt. Nemsokára a vig, 
tréfás mulatságnak csak emléke marad fenn. 
Az uj bor hektója 16 frt.

— Hossu ősz. Azt tartják a régi magyar 
gazdák, hogy ha őszkor az akáczfa, vagy 
gyümölcsfa virágzik, bizonyosan hosszú ősz 
lesz. Beszélik, hogy szőlőhegyünkön nem eery 
helyen láttak alma, cseresznye és raegyta 
virágot, mindenesetre jó jel gazdáinkra néz­
ve, a kik az esőzések miatt nagyon elma­
radtak az őszi munkával. A kellemes őszi 
idő nagyban elősegíti az elvetett gabona nö­
vekedését is. ,

Uj osztálysorsjáték. A kis lutri ez ev ok­
tóber havában megszűnt és a nagy magyar 
kir. szabadalmazott osztálysorsjáték által 
helyettesit!étik. Más államokban léteznek 
már ilyenek és csak Magyarországban hi­
ányzott ilyen szolid és dús esélyű lotto. Kö- 

, rülbelül 5 hónap alatt, 6 osztályban 100.000 
! sorsjegy 50 nyereménynyel huzatik és a sor­

soláshoz fordított tőke tizenhárom millió egy 
száz hatvan ezer korona, melyből a legma­
gasabb nyeremény a legszerencsésebb eset­
ben egy millió korona. Török A és Társa 
főelárusitók az I-osztály sorsjegyeit, melyek­
nek húzása november 11. és 12-én biztosan 
megtörténik, szétküldik és pedig egy teljes

sorsjegy ára, 6 frt egy fél 3 frt- /4 eg> fi t. 
50 kr. egy uyolezad 75 kr. a húzás a koi- 
mány felügyelete alatt történik. Bárki bi- 
"alommal fordulhat Tőrök A *. Társa ezég- 
hez Budapest., váczi körút 4P. szám alatt.

Báli selyemszöveteket 35 krtol 14 frt 65
krig méterenként — valamint fekete, fehér, szí­
nes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig 
méterenként sima, csikós, koczkázott, mintázott,

, damaszt stb. (mintegy 240 különböző minőség, 
62OOO szili és mintázatban stb.) megrendelt árukat 
(postabér és vámmentesen, házhoz 
szállítva valamint mintákat posta­
fordultával Küldik MtNNEBERG G. 
(CS és k. udvari szállító) selyemgyárai 

j Zürichbe«?. Svájczba czimzett levelekre 10 kros, 
levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Ma­

li gyár nyelven irt megrendelések pontosan eliu- 
ftéztetnek. ________

- ínség Tápén. A földmivelésügyi minisz­
ter által kibocsátott azon értesítésre, hogy 
a megszorult vidékeket készségesen megse 
giti vetőmag kölcsönnel, Tápé is a keiel- 
mezők közé állt és a község f. hó 19^ 
közgyűlésén olvasták fel a miniszteri eitel 
sitést, mely szerint a f. napi áron kaphat­
nak vetömagkölcsönt, melyet kamat uélkiv 
kellpue a jövő év október 1-éu visszafizet­
niük. Időközben azonban nem vetőmagszük­
ség következett be Tápén, mert a mi bu- 
zácska termett, azt a földek újabb beve­
tésére fordították. De ennek következtében 
beállt az, hogy nincs mit kenyérnek őrletni, 
nincs búza és fenyeget az Ínség. Ezért most 
már jobb szeretnék, ha készpénz kölcsön- 
segélyt. kapnának, hogy azon olcsó élelmi­
szereket vásárolhassanak.

Érdekes őszi és téli újdonságok. K o v á c s,
Hegyid Társa (Budapesten Gizella- 
tér és Deák Fereucz-utcza sarkán) női di­
vatáruk és eoufectio üzlet főnökei e napok­
ban érkeztek meg kü’foldi bevásárlási ut- 
jokról és beszerezték a legújabb szövetedet, 
selymeket; a legsikesebb toilet,t,-modelleket, 
őszi és téli jaquetteket; rövidebb és hosz- 
szabb szörmegallérokat, valamint a most 
annyira divatos rotoudokat. E kiváló czeg 
találkozó helye az elegáns hölgy-világnak, 
menny asszony i kelengyéi és dús raktarai 

1 pedig valóságos látványosságot képeznek. 
Vidéki megrendeléseknek kiváló gondot föl­
dit, sőt kívánatra mintákat is készséggel 
küld. Felhívjuk különben t. olvasóink figyel- 

j mét a ezég mai hirdetésére.

Szerkesztői üzenetek.
B. Gy. urnák Szeged. Czikke későn érkezett be s 

igy azt csak jövő számunkban közölhetjük. Szives 
köszönet.

Zs K. urnák Félegyház. Majd Sorát ejtjük, üd­
vözlettel.

minim

is&Jaiíí1&***&*=
^ forth ~

legmelegebben ajánlható szer az arezon mutat­
kozó szeplők, pattanások, májfoltok s minden­
nemű börtisztátalanságok eltávolítására. Az arcz­
nak vagy kéznek simaságot és lágyságot kölcsö­
nöz. Bőrszépitö hatásában, valamint ártalmatlan­

ságában minden más szert felülmúl.
Eyy kis tégely ára 3.5 kr.
Eyy nagy téyely ára SO kr.

f
I

6WM
Minden tekintetben a legkényesebb igények­

nek is megtelő, kedves illatú, kellemes habzasu 
pipere-szappan, mely rendkívüli tartósságánál 
fogva, de különösen a fentemhtett „Serail -kenőcs 
használatához ajánlható.

jEyy ítrfo* ^e*
Kapható a

Ssst. Eónus“ syósyezsxt&xJ>a.io-
” Szűcs Miklós gyógyszerésznél Csongradon.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét a 
Szentesen, I. tized 193. szám alatt lévő irodánkra fölhívni s tiszte­
lettel fölkérni, hogy ha akár birtokszerzési, akár pedig betáblá­
zott drágább kamatú adósságának kifizetése czéljából rövid vagy 

hosszabb idejű törlesztéses

OLCSÓ PÉNZKÖLCSÖNRE
szüksége volna, hogy hozzánk, alólirott czimhez teljes bizalommal 
fordulni méltóztassék, miután általunk az óhajtott Olcsó pénzkol- 
csenhöz a lehető legrövidebb idő alatt juthat.

A tökét nem kell külön törleszteni, miután a töke és 
kamat együttesen törlesztetik és a meghatározott időre az 
egész adósság elfogy.

A készpénz kölcsönök 31,',”z„, 4%, 4V,"/« es 5% ka­
matra kaphatók, megfelelő toketorlesztessel 10 évtől 50 
évig terjedő visszafizetés mellett.

Blőleg-es költség- nincs semmi.
Szükséges iratok: telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv, adókönyv.

Ratradia meg tehát minden birtokos az alkalmat, hogy régi, 
dr4„ább kamata adósságait az általunk fölajánlott olcsóbb kamatú 
kölcsönné! felcserélje, hogy minél előbb szabaduljon a súlyos 
terhektől. Tisztelettel^

BANK- és JELZÁLOG-KÖLCSÖN-ÜZLET
SZENTESEN, I., 193. Szathmári liszt kereskedő házában.



T IS ZAVIDÉK 1897. október 24.
4. oldal.

Sürgöny a hölgyvilághoz.

Van szerencsénk a t. helybeli és 
vidéki közönség b. tudomására hozni, 
hogy nagy választékú
Confektió, téli felső, peitsche és 

szőrme gallér, u. m. női toilet- 

tekben
eredeti párisi és berlini model- 
jeirn csak f. hó 25-28-ig tekint­
hetők meg a

eona-íéle -m
nagy szállodában.

Mintáim kívánatra háznál is be­

mutathatok.
teljes tisztelettel

KOVÁCS, HEGYI ÉS TÁRSA
BUDAPEST,

Gizella-tér és Deákferencz-utcza sarkán.

» m .V-W *11»$

Megifjitja
és meghosszabbítja az 
életet a híres valódi 
ujonan javított magne- 

tikus Voltakereszt. 
Olyanoknál, kik a 

Volta-keresztet állan­
dóan hordják, a vérke­
ringés és az idegrend­
szer rendesen működik, 
az érzékek megélénkül­
nek s valami kellemes 
jóérzet tölti el az em­
bert. Testi, valamint 

szellemi ember egyaránt meggyarapodik s 
ez a boldog és szerencsés állapot meghosz- 
szaobitja sok embernek nagyon is rövid életét, 
winden gyenge embernek nem tanácsolható 
elegge, hogy a Volta-keresztet állandóan vi­
selje; megedzi az idegeket, fölfrissiti a vért, 
s az egosz világon elismert gyógyitószere a
nn.T«ik?*° ^ete^égeknek : Csúz és rheuma, 
neuralgm jdeggyongeség, álmatlanság, hideg 
kezek es labak, hypochondria (búskomorság), 
sápkor, asztma, merevedés, görcs, börbeteq- 
seg aranyer gyomorbaj7 influenza, köhögés, 
siketseg es fulzúgás, fej és fogfájás stb.

A Volta-kereszt egy 
villamos oszlop min­
denki körében. Leá­
nyok és asszonyok, fia­
tal és idősebb emberek, 
a kik mindig egészsé­
gesek és erősek akar­
nak maradni, ezen hi­
res és kedvelt amule- 
tet hordják. Emeli és 
erősiti állandóan az 
erőt a férfi és nőnél, 
mindenki kétszeres 

erőt és öntudatot érez.
Számtalan dicsérő és elismerő levél.

Ára darabonként I frt 80 kr.
2 írtnak beküldése mellett bérmentve kül­
döm. Utánvételnél 2Ó krral többet számítok.

A valódi Volta-keresztet szétküldi k
REIF 0".

BECS, I., Brandstätte, a Sz. István templomnál.

Első m. kir. szab. osztálysorsjáték.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

Egy íé kereiiíi.
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a m. kir. szab. osztálysorsjáték 
főelárusitója

BUDAPEST
Kcrepesi-ut 20. sz.

t
A megrendeléseket, postai utánvéttel eszközlöm, de az összeg posta- 

utalvánnyal vagy ajánlott levélben is beküldhető.
A hivatalos tervet minden megrendeléshez ingyen csatolom és a 

sorsolási jegyzéket a húzás után rögtön, minden felszólítás uélkuLb. 
czimére küldöm.

Szíveskedjék megrendeléseit min él előbb hozzám, mint a sorsjegyek
eladásával megbízott főéi árusítóhoz küldeni.

BIHARI EDE Budapest, Kerepesi-út 20.
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I. magyar királyi szabadalmazott
1 . . _ 1

ZZ/W\V'

A magyar kir. osztály sorsjáték
50.000 nyereményének 

jég" 37-2: á>]£:e_
A legnagyobb nyeremény a játék­

terv 9. §. szerint

1.00.0000
Efßy millió

A nyeremények különleges beosz-

korona

Nyeremények
1 
1 
1 
2 
1 
1 
1 
2 
1 
5 
1 
7 
3

31 á 
67 á 

3 á 
432 á 
763 á 

1238 á 
90 á 

31700 á 
3900 á 
4900 á 

50 á 
3900 á 
2900 á

tása a következő

HÚZÁS NOVEMBER HÓ ll-ÉN.
Az 1897. év február hó 27-iki törvény szerint 

a kis lutri megszűnik és ezen osztálysorsjáték 
által pótol tátik. Németországban ezen nemű sors­
játék már 100 év óta fennállanak és az illető 
sorsjegyek eladattak. Nálunk magyaromágon is 
emelkedik iránta az érdeklődés, mert a sorsjegyek 
legnagyobb része biztos kezekben van. Nemsokára 
ilyenek csak ráfizetéssel lesznek kaphatók. Azért 
ajánljuk, hogy a vétellel ue késsünk.

A magyar osztálysorsjáték áll :

a
á
á
á
á
á
á
á
á
á
á
á
á

Korona 
600,000 
400,000 
200,000 
100,000 

90,000 
80,000 
70,000 
60.000 
40,000 
30.000 
25,000 
20,000 
15,000 
10,000 
5,000 
3,000 
2,000 
1.000 

500 
300 
200 
170 
130 
100 
80

100.000 , 50.000
eredeti sorsjegyből vu pénznyereményből
A nyerési esélyek oly előnyösek, hogy az ed­

digi kis lutri, vagy egy Ígérvény vétele ezzel nem 
is hasonlítható össze. Ily előnyös esélyekkel szem­
ben mindenki nyújtsa kezét a szerencsének viszo­
nyaihoz képest.

Az összes 50.000 nyeremény a mellette álló nye­
remény jegyzékből látható; ezen nyeremények 6 
részben lesznek kisorsolva és a nyerő sorsjegy 
készpénzben kifizettetik.

A sorsjegyek ára az első húzáshoz :
6 frt egy egész erecleti sorsjegy 
3 frt egy fél 
1.50 frt egy negyed 

0.75 frt egy nyolczad
A húzások a fővárosi vigadó épületében nyilvá­

nosan történnek a m. kir, kormány felügyelete alatt 
és egy kir. közjegyző előtt. A húzásnál mindenki 
jelen lehet.

Mi üzlethelyiségünkben elárusítjuk vagy után­
véttel, vagy az összeg postautalványuyali bekül­
dése ellenében ajánlott levélben elküldjük az ere­
deti sorsjegyeket. Minden egyes vevő nevét azon­
nal feljegyezzük és vevőink minden egyes húzás 
után megkapják a kimerítő sorsolási jegyzéket. 
Rendelméuyeket f. é. november hó 11-ig fogadunk el.

TÖRÖK A. ÉS TÁRSA
____  ^ magy királyi szabad, osztály-sorsjáték főelárusitői
BTTI1APE3T, ‘í.f.
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összegben, mely 6 osztályban sorsol 
tátik ki.
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